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Ziua să ne luminăm 
Hristos a înviat 

Sâ ne închinăm sfintei învierii 
Lui celei de a t re ia z i ! 

C u această sfântă închinare 
să înălţăm fericiţi cântarea de 
biruinţă a vieţii asupra morţii. 
Este biruinţa noastră din care 
ne împărtăşim cu toţii. Această 
cunoştinţă luminează sufletele 
credincioşilor şi le fericeşte. 
Călători trudij i , în această vale 
a plângerilor, zi de zi ne în
tâlnim cu moartea, care pânde
şte paşii cărării noastre aici pe 
pământ. 

In faţa ei stă neclintit şi bi
ruitor credinciosul împuternicit 
cu sfânta împărtăşanie a biru-
inţii Domnului asupra morţii. 
Cărarea lui este luminată de 
lumina vieţii Domnului pe care 
o străbate biruitor, urmându-i 
Lui. „Eu sunt calea adevărul ş i 
vieaţa, cine îmi urmează nu um
blă în întunerec ci are lumina 
vieţii". 

Lumina vieţii, care luminează 
pe tot omul ce întră în lume. 
Lumina vieţii, prin care se trece 
d in moarte la vieaţă. Această 
lumină răsare din mormântul 
Domnului , isvorul învieri noa
stre. 

Ziua învierii să ne luminăm 
popoare. Pastile Domnului, Pas
t i le! 

Să deschidem larg sufletele 
nostre, să ne luminăm deplin 
şi să cântăm cântarea de bi
ruinţă: Hristos a înviat, care 
ne-a trecut dela moarte la viaţă. 

Veniţi credincioşi de luaţi 
lumină, pentru ca umblând ca 
fiii luminei, să aveţi vieaţă. 

Vieaţa^ de om, fiu al lui Dum
nezeu şi aici pe pământ şi vi
eaţa de veci în veacul ce va să 
fie. 

Vieaţa Domnului să ne stă 
pânească, lumina Lui să ne lu
mineze, sufletul Lui să ne în
sufleţească. Sufletul Domnului 
este iubirea Lui faţă de noi. 

„Iubiţi-vă unii pe alţii precum eu 
v'am iubit pe voi". Acesta-j 
tetamentul lăsat nouă cu limbă 

timi, pe sfântul lemn al Crucii, 
în moarte şi în sfânta Înviere, 
aceeaşi dumnezeiască chemare: 

de morte. „Intru aceasta va cu-
noşte lumea că sunteţi urmaşii 
mei, dacă veţi avea dragoste 
între v o i , . 

Scumpă şi dumnezeiască mo
ştenire. Suflat dumnezeesc lăsat 
oamenilor pentru o nouă vieaţă. 
Noul Testament, noua aşezare, 
a Fiului lui Dumnezeu făcut om, 
pentru ridicarea omului la treapta 
vredniciei fiilor lui Dumnezeu. 
Glas dulce şi dumnezeiesc ne 
cheamă la iubire frăţească, la 
obştească înfrăţire, pentru care 
Frate mai mare al nostru s'a 
făcut, pe Cruce s'a înălţat, vieaţa 
şi-a jertfit-o şi preamărit a înviat 
din morţi. 

In leagănul ieslei din Viflaim, 
pe toate cărările evanghelizării 
Sale dumnezeeşti, dealungul şi 
de-a latul Galileii şi a Judeii, 
în lupta înfricoşatelor Sale pa-

„iubiţî-vă unii pe alţi, precum 
Eu v'am iubit pe voi". Acea-
sta-i pecetea tainei sufletului 
meu întru voi, acesta-i sufletul 
renăscut, aceasta-i lumina care 
a strălucit în sufletele noastre 
răscumpărate, desrobite, înviate 
din morţi. 

Val păgânesc de ură se re
varsă, ca un puhoiu pustiitor, 
asupra omenirei. Ură îmbrăca
tă în fel de fel de haină de lu
mină, de înger, chemând sufle
tele, lesne credincioşilor, pe 
cărările rătăcirii şi a perzării. 
P r i n frământări şi desbinări 
isvorîte din u ră şi însufleţite 

' tot de ură, ura omului împo
triva omului, a fratelui împo
triva fratelui, a fiilor împotriva 
părinţilor, nu se poate ajunge 
la nici u n bine. Nu este Dum
nezeu în nelinişte şi f rământa-

Sârbâtorile creştineşti, prin în
săşi originea şi firea lor, trebue 
să fie sărbători ale sufletului, nu 
ale trupului. Toate sunt în legă
tură cu fapte privitoare la mân
tuirea sufletului nostru. Noi nu 
serbăm, ca păgânii,belşugul toam
nei sau ivirea primăverii, nici 
pe zeii munţilor sau ai câmpiilor, 
pentru a prâznui cu întinse ospe
ţe, şi adeseori cu petreceri, cu 
chefuri cari sunt prilej de pă
cate, cum făceau păgânii. Toate 
praznicile noastre sunt legate de 
lucrarea Fiului lui Dumnezeu în 
lume, pentru mântuirea spiritu
ală a oamenilor. 

La noi, în spirit creştin, un sin
gur ospăţ material poate avea loc 
la sărbători : saturarea săracilor, 
a văduvelor, a orfanilor mizeri. 
O masă mai bogată şi pentru cei 
desmoşteniţi de o soartă, cel pu
ţin la zile mari. Sfinţirea acestui 
ospăţ izvoreşte din iubirea dea-, 
prapelui, deci tot dintr'un motiv 
spiritual, nu trupesc. 

In colo, suprasaturaţia cu 
mâncare şi băutură a celor ce se 
satură în toate zilele comune ale 
anului, nu are ce căuta în fami
lia creştină in zilele de prasnic 

Noi suntem datori săprăznuim 
cu sufletul, mai întâi prin grija 
ca acest suilet să fie curat, mai 
curat ca altădată, în zilele de 
sărbătoare. Ne vom apropia, deci, 
în preajma lor, de sf. Taine. 

Apoi ne vom împrospăta în 
minte faptul legat de sărbătoare, 
recetind c e iaca poate am uitat 
din Istoria Biblica, din Catehism 
aau din sf. Scriptură. 

Vom fi împăcaţi cu toţi dvj-
manii noştri, şi vom face cât mai 
multe fapte ale indurării trupeşi j 
şi sufleteşti. 

(Ju deosebire Sf. marea zi a 
învierii Domnului va trebui să ne 
afle înviaţi şi pe noi din moartea 
păcatului. 

Puterea şi darurile învierii se vor 
coborî numai în sufletele înviate 
prin pocăinţă şi sf. Taine, Creş
tinii râmaşi în păcate grele, morţi 
sufleteşte, nu pot prâznui creşti
neşte Pastile. Ei se vor şi deda 
la ospăţul păgânilor, a trupului: 
vor mânca mai mult, vor bea mai 
mult, vor cleveti mai mult, se vor 
certa, se vor bate în beţie, şi vor 
cădea, chiar în marile zile, în 
păcate grele. 

Ei nu vor şti ce e praznicul 
creştinesc. Si nu vor avea tolos 
de ei. 

I AOÂBBICEANU 



Ziua i i i sa ne 
luminam popoare 

(continuare din pag. I.) 

re. Sufletul dumnezeiesc este 
liniştea şi pacea. Din fră
ţească înţelegere se nasc şi cresc 
bucuriile mari , rodnică muncă, 
puternică aşezare. Prin neînţe
legere, desbinare şi împereche
re, slăbesc cele mai înfloritoare 
aşezări. Ura, este foc mistuitor, 
sufletul duhului rău sămănător 
de moarte. 

Calea vieţii pentru singura
tici, pentru familii şi pentru 
neamuri este calea dragostei şi 
a păcii. Frăţească unire, frăţeas
că dragoste, întemeitoare de bine, 
de bucurie şi de fericire. 

Rodul ei sfânt este : v iea ţa . 
Aceasta-i calea Domnului, a-

devărul Său, vieaţa Sa. Calea 
adevărul şi vieaţa: Isus Hris-
tos Domnul Nostru. 

Grija bună şi sfântă faţă de 
prunci, traţii mai mici şi scum
pi ai Domnului, va păzi su
fletul lor sănătos şi nevinovat, 
trupul lor curat şi îngrijit şi 
va creşte tinereţe sănătoasă, în 

sutlet şi în trup, frumoasă în 
ochii Domnului şi de cinste 
pentru un neam întreg. Fraţii 
mei preoţi, vor frânge cu stă
ruinţă, pâinea dumnezeieştilor 
învăţături pentru a lor lumi
nare sufletească hrană, pentru 
creşterea poporului ales a lui 
Dumnezeu. 

Grija lor să fie grija ochi
lor noştri, ferindu-i de orice 
sminteală, reamintindu-ne cu
vântul înfricoşat al Domnului : 
„Vai omului aceluia prin care 
se va sminti unul din aceşti 
mai mici fraţi ai mei, mai bi
ne era lui să-şi fi legat de 
grumaz o piatră de moară şi 
s a s e fi aruncat în mare". Vai, 
să ne ferim de zminteala celor 
mici. Sunt fraţii scumpi ai Do
mnului. B u n ă grijă, veneraţi 
fraţi, pentru acest aluat dumne-
zeesc prin care se înoeşte în
treagă frământătura împărăţiei 
lui Dumnezeu şi prin care se 
înoeşte u n neam întreg. Sfânt 
dumnezeiesc aluat aşezat în bu
nă grijă a slujitorilor altarelor 
sfinte. 

Avându-i pe cei curaţi la i-
nimă totdeauna în mijlocul no
stru, reoglindind chipul şi ase
mănarea lui Dumnezeu neum
brită în nevinovăţia lor, să ne 
îndemnăm cu toţii, să câştigăm 
curăţenia sufletului prin darul 
sfintelor lui Dumnezeu Taine, 
pentruca asemănându-ne lor, 
să câştigăm viaţa împărăţiei. 

„Dacă nu veţi fi asemenea 
acestora nu veţi întră întru 
împărăţia lui Dumnezeu" . Ne-
o spune Domnul Isus. 

Să ne curăţim simţirile, cu 
mic cu mare, să ne luminăm 

popoare cu lumina darulu i ca
re, c u stăruinţă, ni se îmbie, 
pentru ca să ne fericească ară
tarea Domnului înviat din morţi. 

„Fericiţi cei curaţi cu inimă 
că aceia vor vedea pe Dumne
zeu". 

Să ascultăm chemarea Dom
nului, să urmăm dumnezeies
cul g las , să plinim porunca lui. 
Să primim pacea pe care ne-o 
îmbie, să primim dumnezeias
ca îmbrăţişare. 

Vino Doamne şi dă-ne pacea 
Ta, precum a-i dat-o Aposto
lilor Tăi, pacea Ta, pe care lu
mea nu o poate da. Spune-ne 
Doamne cuvântul de îmbărbă
tare cum le-ai spus Mironosiţe
lor femei : „Bucuraţi-vă, nu vă 

M I N U N E A I 
Uriaşa mănăstire a naturii 

tremuraşi se trezeşte din amor
ţeala vremii, in sunetul cânte
cului de biruinţă, ce măreşte pe 
Creatorul lumii. Glasul debronz, 
prelung şi sonor, al clopotelor 
vestesc învierea lui Isus. 
încă din crucea nopţii, glasul lor 
răsună în sutele de mii de bi
serici, anunţă că a ieşit din mor
mânt. Milioanele de creştini, în 
fermecătorul lor dangăt, îşi în
seamnă chipul cu sfânta cruce. 
Genunchiijor se îndoae cu sme
renie penrru a preamări pe 
Domnul. 

In misterul nopţii, uşile 
mormântului s'au deschis şi 
de sub piatra povarnicăa iz
bucnit lumină mare. Si Isus 
Mântuitorul lumii, deslegându-
şi giolgiurile morţii s'a pro
slăvit, biruind moartea. 

Ca un al doilea soare, 
s'a ridicat Domnul peste zări 
intimând braţele spre binecu
vântare. 

Deodată cu floricelele ce 
îşi picură mireasma pe răzo-
re, cu fluturii ce îşi întind sfi
os aripile şi pasările ce din 
amur le p dure facstrăni de 

m năstie, steagul de biruinţă 
al Fiului menesc, care „cu 

S ă f o l o s e s 
„Să nu beai numai apă, ci cu puţin vin 

trăeşte pentru stomacul tău, şi pentru de
sele tale slăbiciuni" 

(Sf. Pavel: I Timotei 5, 23.) 
Unora li se pare că acest sfat, 

acest îndemn, dă voe să se bea vin 
fără sfială. Insă nu este aşa : căci 
dacă cercetează cineva mai cu luare 
aminte această spusă, vede că aici 
e mai degrabă un sfat către cumpă
tare. Oândeşte-te cum Pavel, nu dela 
început, nici de prima dată ne dă 
acest sfat, ci 1-a dat după ce a vă
zut că puterea trupului e cu totul 
ştirbită; şi nu 1-a dat aşa simplu, 
ci cu oare care mărginire ; căci n'a 
zis doar : Bea vin, ci „puţin vin", 
nu că Timotei ar fi avut nevoie de 
acest sfat şi îndemn, dar pentruca 
noi avem nevoie. 

temeţi, eu sunt". Înveseleşte 
sufletele noastre în ziua învierii 
Tale, cu bucuria păcii Tale. In
tru iertarea milei Tale, ca să 
cântăm cu sufletul desrobit Ia 
noua vieaţă, cântarea biruinţei 
Tale şi a biruinţei noas t re : 
„Hnstos a înviat11, şi să ne 
închinăm cu creştineasca cu
cernicie sfintei învierii Tale celei 
de a treia zi. 

„Să se scoale Dumnezeu şi sâ se 
risipească vrăşmaşii Lui şi să fugă dela 
faţa Lui, toţi cei ce-L urăsc pe Dânsul". 

Vino Doamne, întră azi, în 
ziua învierii Tale, în casa su
fletului nostru. 

Stăpâneşte Doamne, ai Tăi 
suntem. Mântueşte Doamne po-

1EA M A R E 
moartea pe moarte a călcat," 
fâlfâie peste sate şi oraşe. 

Firea s'a înbrăcat în haină 
de sărbătoare, ătârnându-şi în 
plete mâţâşori mucezi de sal
cie iar din suflu-i uriaş, cân
tarea învierii străbate înălţător 
văzduhul, legănat de unda vân
tului ce se înfioară de actul 
Răscumpărării şi taina învierii. 

Creştinătatea prăsnuieşte. 
Dela o margine la alfa a lu
mii vuesc lăcaşurile Domnului 
de cântări de slavă. Iar din 
pădurile de făclii aprinse pe 
altare şi din norii de fum ce 
se ridică din cădelniţe pline 
ie mirodenii, se desprinde o 
undă de pace ce se aşterne 
ca un pansament pe ranele 
sufletelor noastre. 

E sârbâtoate mare pe tot 
pământul. Sufletele noastre şi-
au deschis porţile pentru a 
întră în ele împăratul măririi. 

In bucuria sărbătorii, creşti
nii ce se întâlnesc în cale, 
în suflet cu adierile primăvâ-
ratice ale firii şi graiul dum
nezeiesc al învierii lui Isus, 
cu dragoste frăţiascâ îşi spun: 

—Histos a înfiat!... 
GOGV B. SÂNTIONEANU 

ti puţ in vin 
Sf. ioan Gură de Aur 

Astfel că, scriindu-i Iui, ne-a ho
tărî* nouă mai degrabă măsura şi 
hotarul băutului de vin, îmbîie ne 
să bem numai atât cât avem nevoie 
să ne îniremăm sănătatea, cât să 
dăm trupului o bună stare, nu altă 
boală. Căci băutul necumpătat al 
vinului dă naştere nu la mai puţine 
boale ca băutul apei, ci la mult mai 
multe şi mai grele boale ale trupu
lui şi ale sufletului, stârnind în cu
get răsboiul patimilor, furtuna gân
durilor nesâţuite, şi făcând mai 
şubredă puterea trupului. Firea pă
mântului nu se destramă atât de 
mult când e vătămată de bel
şugul prea mare de ape, cât se slăbe
şte, se destramă şi piere puterea 
trupului clin pricina necurmatei 

porul Tău şi binecuvânta mo ş 
tenirea Ta. Amin. 

„Darul Domnului nostru Isus cu voi". 
„Dragostea mea cu voi, cu toţi, întru 

Hr/slos Isus. Amin. 
Cluj, învierea Domnului 1938. 

Episcop I U L I U 

DIN FLORI CREŞTINE 

Di ce nu n a i oprii? 
Era spre seară. Mergeam Îngân

durat pe-o stradă tăcută şi încă lu
minată de-o rază piezişă a soarelui. 
Eram necăjit, cugetând Ia ziua de 
mâine,—neînduplecata zi... Nu pri
veam cerul, ci numai pământul. 

Cum mergeam aşa, am simţit că 
un alt om se află în preajma mea, 
—şi, deodată, am ridicat privirea... 
Nu puteam să ştiu când şi cum s'a 
ivit acea fiinţă lângă mine. Era o 
femee îmbrăcată sărac dar cuviincios, 
—şi mă privea... Avea o fată suptă 
şi tristă, iar ochii, vai Dumnezeul 
m e u , — c e ochi!... 

Cu care ochi semănau ochii femeii? 
In care ochi am mai văzut eu cândva 
atâta milă şi atâta tristeţă ? Undeva, 
într'o biserică, pe un perete, o Răs
tignire, de sigur.,. Acei ochi mă 
priveau rugători şi buni, — şi-mi 
cerea ceva. Femeia nu întinsese mâ
na, dar ochii ei cereau îndurare. O 
clipă m'am oprit, am ezitat răutăcios, 
m'am gândit la mine,— şi... şi am 
plecat, fără să privesc îndărăt.. 

Câteva clipe numai, şi în sufletul 
meu se revărsă o iezătură de milă, 
—milă sguduitoare şi arzătoare. De 
ce nu m'am oprit?... Intorsei capul; 
nu era nimeni pe strada cuprinsă de 
înserare Alergai îndărăt, — privii 
Ia răspântie,— întrebai pe un trecă
tor dacă n'a văzut o femee cu 
privitea tristă, — nimic... Şoptii mie 
însumi: „De ce nu m'am oprit?,.." 
Simţii o bulbucătură caldă şi iute sub 
p loape: plângeam... 

Pe urmă, zilele au trecut una câte 
una, adăogând Ia nespusa mea do
rinţă de a mă reântâlhi cu femeia 
aceia. Un dor şi o dragoste, fără 
hotare, - o sete îndurerată a su
fletului după privirea de pe un pe
rete al unei biserici vechi. Şi n'am 
mai întâlnit-o... Şi mereu o caut., 
Şi dacă aş întâlni-o, iată : m'aş des-
brăca de toată avuţia mea şi i-aş 
da-o, şi dacă aş întâlni-o, i-aş cere 
iertare că atunci, în ziua aceea, pe 
strada cuprinsă de ;nserare, nu m'am 
oprit în faţa durerei şi a milei.... 

Dar, zadarnic,— n'am mai întâlni
t-o... 

De ce Doamne, nu m'am oprit?!.. 
AL. LASCAROV MOLDOVANU 

băuturi de vin. Să fugim d e c i z i 
din o parte şi din alta de necum-
pătare, îngrijind de sănătatea trupului 
şi potolindu-i desmăţările lui. Vinul 
ni s'a dat de Dumnezeu nu ca să 
ne înbătăm. „Căci vinul înveseleşte 
ne spune David, (Psalm 103, 15 
inima omului". Iar tu faci din el 
pricină de mâhnire. Căci cei cari 
se îmbată pes;e măsură, sunt cu 
sufletul îngreunat şi cu mintea în
tunecată de mult întunerec- El e un 
leac foarte bun, când păzeşti cea 
mai bună măsură şi fel. 

Acest loc (din Psalm) n; este fo
lositor şi împotriva ereticilor cari 
învinovăţesc făptura lui Dumnezeu: 
căci daca vinul'ar fi fost dintre lu
crurile oprite, Pavel nu 1-arii îngă
duit, nici n'ar fi zis că trebue să 
ne slujim de el. Şi nu numai împotriva 
ereticilor, dar chiar împotriva acelor 



12 ani în ghiarele adventismului 

Sacrilegiul U lata de 
de 10AN FLOREA 

fost misionar adventist 

„Esie un singur Botez". (Sf. Pavel, Efeseni 4, 5.) 

Ziua de 30 Iunie 1928 o consi
der şi este cea mai tristă dintre toa
te zilele vieţii mele! Atunci, satana 
şi-a ajuns apogeul răutăţii asupra 
mea, prin ag nţii lui vicleni şi şi
reţi ca el însăşi! 

Aceştia, mi-au profonat, mi-au 
spurcat şi mi-au pătat haina sfântu
lui Botez, făcând cu mine ca şi cu 
miile de pers >ane prinse în mreje
le pocăitismului, mascarada urâtă 
de-a mă ciuflica în apă, amăgindu-
mă că ceace fac ei este cu adevă
rat botez. 

Prin batjocura ce o fac agenţii 
iadului cu bieţii creştini, sub chi
pul botezului din nou, nu fac alt
ceva decât un sacrilegiu groasnic 
asupra Tainei sfântului Botez, căci 
prin aceasta necinstesc aşezământul 
Domnului, călcând în picioare în
văţătura sfintei Scripturi, a sfinţilor 
Părinţi şi a sfintelor canoane. 

Sfânta Scriptură ne spune că 
aceşti oameni stricaţi la minte 
şi lipsiţi de adevăr. (1 Timotei 
0.5j, apostoli mincinoşi, lucrători 
vicleni, luând chip de apostoli ai 
lui Hristos (11 Corinteni 11, 13\ 
vor să fie învăţători ai legii şi 
nici nu ştiu măcar ce spun , . ( 1 
Timotei 1,7). Aceste nefericite fiin
ţe au încercat să-mi rupă legă
mântul sfânt încheiat cu Dumnezeu 
prin Botez în ziua de 30 Martie 
1895, în sfânta Biserică din comuna 
Archiud, plasa Teaca Jud. Mureş. 

Aceşti, profanatori ai sfintelor 
Taine dumnezeieşti au vroit cu ori
ce preţ să-mi distrugă cu , desă
vârşire legământul dintre mine 
şi D u m n e z e u : Botezul. N'au ţ inut 
seama că sfânta Scriptură ade
vereşte numai „un singur Botez" 
adevărat, pe care-I numeşte : legă
mânt veşnic (Facere 17,9-14) în
tre Dumnezeu şi om şi pe acesta 
nu-1 poate desfinţa nimeni, căci e 
instituit de însuşi Dumnezeu. Nu 
ţin socoteală de cuvintele Domnu
lui spuse în mod lămurit despre 
cei ce calcă acest legământ sfânt, 
că : stârpi~se-va sufletul ace
la din mijlocul poporului, căci 
a călcat legământul meu (Facere 
17 9-14). 

Aceşti răufăcători şi-au luat şi-şi 
iau cu cutezanţă îndrăsieala nete
mătoare de Dumnezeu de a des-
brâca pe om de veşmântul sfântu
lui Botez, haina dreptăţii lui Hristos, 
pe care nimeni n'are dreptul să i-o 
ia. Ei nu vreau să înţeleagă că a-
cei cari s'au botezat în Hristos, în 
Hristos s'au şi îmbrăcat (Galateni 
3, 27), şi că Isus Hristos este a 
celaşi ieri şi azi şi în vecii (li
vrei 13, 9); iar ceiace a instituit 
El, oamenii să nu strice, căci îşi 

vor lua pedeapsa veşnică a iadului, 
Ce credeţi, fraţi creştini, că cine 

a îndrăsnit să mă desbrace de hai
na Botezului şi de tot veşmântul 
credinţei părinţilor me' ? Un mun
citor cu ţapina ( săcure) la pă
dure, Pop Gavrilă, misionar adven
tist salariat, din comuna Vişeul 
de jos Jud. Maramureş. 

Şi unde credeţi D voastră că a făcut 
cu mine comedia botezului, în pă
dure s'au într'un sat părăsit de lu
me şi fără de preoţi şi biserică? 

Nici că puteţi crede. Chiar în 
Cluj s'a întâmplat aceasta, unde 
sunt atâtea Biserici ale lui Dumne
zeu şi atâţia preoţi adevăraţi, pe cari 
Domnul nostru Isus Hristos i -apus 
spre această slujbă să înveţe şi să 
boteze zicându-le : „Mergând 
învăţaţi toate neamurile, bote-
zându-i în numele Tatălui şi al 
Fiului şi al Spiritului sfânt" 
(Matei 23, 19). 

Sfânta Scriptură ne spune despre 
asemenea persoane nenorocite cari 
îşi însuşesc un drept ce nu-! au. 
Ei au avut „credinţă şi cuget 
curat, pe care l-au pierdut, şi au 
căzut din credinţă" ( I Timotei 
1, 19) „s'au alipit de spirite 
(duhuri) înşelătoare şi de învăţă
turile dracilor, abătuţi de făţăr-
niciea unor oameni cari vorbesc 
minciuni, însemnaţi cu ferul ro
şu în însuş cugetul lor" I (Timotei 
4, 1-2). Ei „au înfăţişarea temerii 
de Dumnezeu, dar au tăgăduit 
puterea ei ; de aceştia depărtea-
zâ-te" (11 Timotei 3, 5), căci „sunt 
povăţuitori orbi ai orbilor; i a r 
de va povăţui orb pe orb, amân
doi vor cădea în groapă. (Matei 
15, 14). 

La marginea Clujului, în râul 
Someş, din jos de hingherie, unde 
se scurg toate murdăriile oraşului, 
acolo este baptisteria lor — locul de 
botez. Acolo, în apă curgătoare — 
ziceau şi zic predicatorii adventişti 
— se spală păcatele, legea greşită 
a părinţilor şi a strămoşilor noilor 
botezaţi. Persoanele pregătite pen
tru această comedie , intră în apă 
cu predicatorul, care rostşte cu hu
lă şi netemere de Dumnezeu cu
vintele :„Te botez în numele Tatălui 
şi al Fiului şi al Spiritului Sfânt. A-
min." II prinde de pept şi face huz
dup cu el în apă. Ridicat din apă 
predicatorul îi spune că, acum e 
spălat de toate păcatele şi e îm
brăcat întru Hristos. Aşa m'au ciu-
iicat şi pe mine acolo. In asfel de 
ape murdare şi bălţi în cari se to
peşte cânepa, botează ei pe oameni 
cu botezul lor cel nou. 

I-a trimis cineva pe aceşti mari 
profanatori ai sfintelor Taine du

mnezeieşti să facă asemenea batjo
cură cu fiinţele creiate după chipul 
şi asemănarea lui Dumnezeu ? Du
mnezeu însăşi spune clar şi hotărît 
în sfânta Scriptură : „Eu nu i -am 
trimis, nici nu le-am ordonat, ni
ci n'am vorbit ou dân,sii".(Ieremia 

14, 14). Răsplata lor va fi : „Lacul 
focului şi pucioasei, unde este a-
tât diavolul, tiara cât şi profetul 
mincinos, şi vor fi munciţi zi şi 
noapte în veci vecilor". (Apoca
lips 20, 10) 
Despre alte fapte din vieaţa lor voiu continua 

Pace vouă 
Pace vouă, suni cele dintâi 

cuvinte ale lui Isus către uceni
cii săi după minunata sculare 
din mormânt. 

Ce cuvinte ne-ar putea adre
sa şi azi isus de ziua învierii 
S d e ? 

Aceleaşi ca atunci: Pace vo
uă. Pace în suflete, în familii, 
între vecini, între naţionalităţi 
şi popoare. 

E lumea rău învrăjbită. De-
la micul cămin familiar până 
la marile împărăţii, neînţelege
rile sunt la ordinea zilei. 

Trăim zile înfrigurate de duş
mănie. Zile de răsboi. Este 
veacul lui Cain. 

Pământul se moaie cu sân
gele vărsat de mâini ucigaşe a 
fratelui. Se omoară tii aceluiaşi 
neam. Ridică spre cer steagul 
roşu, semnul sângelui, semnul 
de răsboiu. 

Pacea nu se poate asigura 
decât trăind omenirea după 
Evangelie. 

Semnăturile de pace care se 
fac la Geneva sau altă Ligă, 
n'au nici o putere. Puterea 
stă numai în Evangelia tradusă 
în vieaţă. 

Isuse Hristoase, împărăţia Ta 
o aşteptăm să vină pe pământ, 
împărăţia păcii Tale, pentru a 
ti salvaţi de nenorocire. 

CRIŞAN ANTON 
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Pentru inima copiilor 
DRAGI COPILAŞI, 

Vine primăvara şi odată cu 
ea vin şi bucuriile voastre. Soa
rele râzător abea apucă să se 
joace cu razele-i binefăcătoare 
în buclele părului vostru mătă
sos. 

Florile gingaşe cu parfumul 
îmbătător vă strigă ca să aler
gaţi la ele şi cu mânuţa voa
stră moale, să le adunaţi în 
buchete, şi năsucul vostru să se 
îngroape în corolele lor pline de 
miresme. 

Dragi copilaşi!.. Deşi îmi pla
ce să stau cu voi de vorbă, totuşi 
să nu mă perd în descrieri despre 
primăvară. Astăzi când prâz-
nuim învierea blândului Isus 
ce n a ş da să pot ciocni cu voi 
drăgălaşele ouă roşi. Dar mai 
bine să vă spun ceiace am vrut 
a vă spune dela început 

Mai zilele trecute am citit o 
istorioară şi mi-a plăcut aşa de 
mult, încât nu pot s ă mă reţin 
de a nu v'o spune şi vouă. 

Intr 'ozi Ionel, ştiţi voi, Ionel 
a lui Busuioc, stătea în dosul 
casei la gura pivniţei lor. înă
untru era tatăl său, însă Ionel 

nu putea să-1 vadă, pentru că 
înăuntru era întunerec. 

— T a t ă ! Aşi vrea să vin la 
tine . . ! 

Tatăl îi z i s e : 
— Aruncă-te înăuntru şi 

eu te voiu p r i n d e . . . 
Copilul îi răspunse : 
— Dar nu te văd, tată !. . . 
—• Nu-i nimic, eu sunt aici, 

aruncă-te şi eu te voiu prinde. 
Copilul încrezător se arun

că, iar tatăl îl prinse in bra ţe . 
Vedeţi, dragi copilaşi aşa este 

şi cu Tatăl cel ceresc, care ne 
cheamă necontenit să ne în 
credinţăm lui. Cu toate că nu-L 
vedem să ne lăsăm cu încre
dere în braţele lui. Şi mai ales 
nu uitaţi că acest Tată a avut 
şi el un copilaş ca noi, pe 
blândul Isus, care pentru feri
cirea noastră şi-a vărsat sângele. 
Capul lui a fost împodobit cu 
cunună de spini, iar voi din 
florile pe care le adunaţi, faceţi 
o mică cununiţă şi în podobiţii-I 
picioarele şi el va picura în 
inimile voastre bucuria fer icirii 
veşnice. 

Măria Pop — Teburzuca 

fraţi cari după ce au văzut pe alţii 
înjosindu-se din pricina băuturii, în 
loc să-i ocărască pe aceia, ponegresc 
pomana dată de Dumnezeu, zicând: 
Să nu fie vin. Iar noi să le răs
pundem : S& nu fie beţie. Căci 
vinul e lucru lui Dumnezeu, iar 
beţiea e lucrul deavolului ; nu vinul 
face beţiea, ci necumpătarea h c e 
beţ ia; nu învinovăţi făptura lui 
Dumnezeu, ci sminteala tovarăşului 
tău de robie. Ci tu, nevoind să pe
depseşti şi să îndrepţi pe cel care 
păcătueşte, batjocoreşti pe binefăcă
torul (tău). 

Aşa dar când auzim pe unii vor
bind astfel, să-i facem stamuţiască, 
Căci nu întrebuinţarea vnului, cl ne

cumpătarea dă naştere beţ ie i ; beţiei, 
zic, care e mama tuturor relelor. 
Vinul a fost dat ca să întremeze 
trupul lâncezit, nu ca să prăpădea
scă tăria sufletului; ca să alunge 
slăbiciunea cărni, nu ca să strice 
sănătatea sufletului. Drept aceia nu 
te sluji de vin fără cumpătare, ca 
să nu dai neghiobilor şi celor slabi 
cu duhul prilej de mustrare. Căci 
ce e mai de plâns ca beţia ? Un 
om beat e ca un mort însufleţit, ca 
un demon primit de bunăvoie, ca 
o boală care n'are iertare, un pră
păd ce nu se poate îndreptăţi, o 
ruşine în deobşte a neamului nos
tru. Omul beat e nefolositor nu nu
mai în adunări sau la treburile ob

şteşti sau ale fiecăruia în parte, dar 
chiar numai Ia privire e cel mai urî-
cios din toţi, duhnind amirosuri ne
suferite, iar râgâiturile şi căscaturile 
beţivilor cât şi vorbele lor necuviin-
ciose şi supărătoare, umplu de scâr
bă grozavă pe cei cari îi primesc 
şi stau în tovărăşia lor. Şi ceea ce 
e culmea răului, boala aceasta face 
ca cerul să nu poată fi atins de beţivi, 
şi nici nu le îngăduie să ajungă la 
bunurile veşnice, dar pe lângă ruşin
ea din viaţa aceasta, pe cei cari suferă 
de o asemenia boală, îi aşteaptă chiar 
pe ceea lume o pedeapsă cumplită. 
Să ne dezbărăm deci de acest obicei 
urît. şi să auzim pe Pavel care spune: 
„Bea puţin v i n " ; câ:i el a îngăduit 

să bea puţin din pricina boalei; căci 
dacă nu l-ar fi supărat (pe Timotei) 
slăbiciunea, Pavel nu l-ar fi silit pe 
ucenicul lui să bea nici chiar puţin. 

Căci trebue negreşit ca totdeauna 
când ne înfruptăm cu băuturile şi 
mâncările date nouă de Dumnezeu, 
să le măsurăm după timpuri şi după 
nevoile noastre, şi să nu trecem întru 
nimic hotarul nevoii, nici să nu fa
cem aşa la întâmplare şi fără 
chibzuinţă. 

Trad. de ŞT. BEZDECHI 
prof. univ. 

A, R Acum de Sf. Pofti, când ttnii creştini 
folosesc la mată si vin; să ia aminte serios la 
înv&ţ&tum Sf. I. Gura de Aur, 
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Vieaţa Creştină in pilde 
Sfântul Hubertus ca vânător. 

Sf. Hubertus feciorul unui princi
pe din Aquitania, care muri ca 
episcop în anul 727, a fost în ti
nereţe un mare vânător. îşi petrecea 
aproape întreg timpul cu vânatul 
uitându-şi cu totul de Dumnezeu. 
Aşa odată fiind sărbătoare în loc 
să meargă să asculte serviciul du
mnezeiesc, merse Ia vânat unde îi 
stătu înaintea un cerb pe fruntea 
căruia strălucea o c iuce luminoasă 
Tot atunci auzi nişte cuvinte în
trebătoare, că oare până când v o 
ieşte să-şi petreacă vieaţa în aşa 
formă urîtă. Nu voieşti tu Huber
tus să cunoşti şi să şti că ţinta pen
tru care eşti tu pe pământ este 
să cunoşti şi să iubeşti pe dom
nul Dumnezeul tău ? Acestea cu
vinte şi această apariţie minunată 
au mişcat mult pe vânător. îşi pro
puse îndată îndreptarea vieţii, me
rse la episcopul său şi-1 rugă să-I 
înveţe şi să-1 sfătuiască cum să se 
facă bun creştin. Intr'adevăr marele 
vânător îşi schimbă vieaţa într'o 
vieaţă creştinească, nu peste mult 
este sfinţit de preot şi pentru vir-
tuţiile şi purtarea sa după moar
tea episcopului din oroşul său, fu 
ridicat dânsul Ja această treaptă bi
sericească. 

Bine ar fi ca fiecare om să se 
gândească Ia adevărata ţintă a 
vieţi sale. 

Cele trei împărăţii ale na
turii. Un elev fu întrebat odată că 
omul de care se ţine din celea 
trei împărăţii ale naturii. De împă
răţia mineralelor, a plantelor sau a 
animalelor. Elevul răspunse fără 
a se mai g â n d i : 

„Omul se ţine de împărăţia ce-
riurilor." 

CEL Mfll LUNG TREN 
America este ţara minunilor 

Aici poţi vedea fel de fel de 
minunăţii. Tot aci se găseşte 
şi cel mai lung tren din lume. 
Expresul care face drumul între 
oraşele Chicago, Los Angelos 
şi New-York, poartă cinstea de 
a fi numit asttel. 

Acest tren are 17 vagoane, 
fiecare în lungime de 250 me
tri. Acest tren în mersul lui 
pare ca un şarpe uriaş de oţel.. 

0 GRINfi DE URLOARE 
Cea mâi ouătoare găină din 

lume este în America la un insti
tut de cercetări gospodăreşti, 

Această găină a avut în de
curs de 8 ani 1515 ouă. 

Dacă pe lângă casele noa
stre am avea numai câteva din 
acest soiu de găinii ; apoi uşor 
am putea să-i facem sărăciei 
vânt. 

FRBRICfi DE MRQRRI 
Americanii fac ce fac dar nă

scocesc diferite minuni. In Am-
rica de mijloc se lucrează pen-
" mm b ^ ' î m p r j m a t 

Tânărul spuse că prin meşteşugul 
de-a vorbi va câştiga bani, Sf. îl 
întreabă iar ;„Şi apo i?" Tânărul a 
zis, că apoi va trăi la bătrâneţe o 
vieaţă comodă. Sfântul zise din 
nou :«Şi apoi ?" La aceasta tânărul 
se supără şi zise, c'o voce tremu
rătoare, că după aceia îi va sosi 
şi ceasul morţii, Sfântul la aceasta 
continuă din nou cu aceiaş în
trebarea.' „Şi apoi !* Tânărul neşti-
ind ce să mai răspundă, se înde
părtă întristat şi gândit. Nu-i mai 
ieşiau din minte cuvintele: „Şi a-
poi, ?"Din acest tânăr se făcu mai 
târziu un bărbat însemnat al Italiei. 

Dacă ne-am cugeta şi noi mai de 
multe ori h cuvintele, „Şi apoi", 
ale sfântului Filip de multe lucruri 
ne-am feri şi am avea cu totul altă 
vieaţă. 

Sf. Francisc de Assisi şi zida
rul. Sf. Francisc de Assisi trecând 
odată pe lângă un z id r se prinse 
cu el în vorbă. Sf. îl întrebă ;„Ce 
faci tu dragă zidarule ? „Zidarul 
răspunse: „Ia, zidesc ziua întreagă." 
Sf. îl întrebă că pentruce zideşle. 
Zidarul „:Pentruca să câştig pâi
nea de toate zilele". Sf. continuă, 
că pentruce îi trebuie pâinea. 

Zidarul/ „Pentruce? Pentruca 
să trăiesc". 

Sf. îi mai puse încă întrebarea 
că pentru ce să trăiască. La acea
sta zidarul, deşi cam puţin eşit din 
fire, nu ştiu să răspundă. Răspun
sul îl dete apoi Sf, Francisc, vor-
bindu-i despre adevărata ţintă a 
omului. 

Dr.VASILE D A N C U 
prof. 

tru câmp şi lucrurile grele, cu 
măgari. 

Oe cată de americani lacomă 
după câştiguri cât mai mari s'a 
hotărât să cumpere măgari 
bătrâni cari nu mai erau în
trebuinţaţi la lucru şi să-i în
tinerească. 

Aşa că le vopsea părul, le 
făcea nişte injecţii, la încheie
turi şi sub ochi cu ceară de 
lumânare topită aşa că măgarii 
aveau aparenţa de a fi tineri 
şi cumpărătoriinumai când pu
neau măgarii la poveri, vedeau 
că nu sunt buni de nimic. 

Şiretenia a fost descoperită 
şi un număr mare de „fabri
canţi de măgari" au fost are-
staţi. 

l i Temperanta 
Ministerul Muncii, Sănătăţii, şi 0 -

crotirilor Sociale, recomandă re
vista Temperanţa. 

E vorba aici de luptă contra be
ţiei ; m v t a molimă care ne bântuie 
ţara. Ştim cu toţi că beţiea e ma

ma relelor. Din om paşnic te face 
bestie turbată. 

In urmă ajungi s'au cerşetor, s'au 
în spital sau în temniţă sau o c n ă ; 
iar familia în mizerie şi ruşine. 

Câţiva oameni, înţelegând pri
mejdia, şi-au dat mâna făcând o 
Lig^, tipărind şi o revistă, ca să 
lupte contra acestu-i monstru urât: 
beţia. 

Cinste lor. Cu gazeta noastră ne 
alăturăm de ei să îndreptăm sufle
tele celor cari calcă alături de calea 
dreaptă 

Atât însă nu-i destul 
Dacă Ministerul susţine şi reco

mandă această Ligă, atunci tot Mi
nisterul trebue să ia măsuri severe 
ca să se limiteze vânzarea spirtoa-

Ş t i r i s ă p 
SECTARII PRC PROPAGANDA 
Fugiţi ca dracul de tămâie 

de ademenirile sectarilor, cari 
colindă satele pentru a duce oa
meni Ia rătăcire. 

In comuna Frata din Jud. 
Cluj au fost descoperiţi vre-o 
20 de sectari care ţineau la fe
meia Pop Iul ia, o adunare în 
ascuns. 

Jandarmii au pus mâna pe ei 
iar pe conducătorul lor Mol-
dovan Ioan şi femeia Pop Iulia, 
i-a înaintat Tribunalului Militar 
din Cluj. 

PRRINTi NESOCOTIŢI 
Intr'una din zilele trecute, 

săteanul Gheorghe Ignat şi so
ţia lui din Comuna Căsăneşti 
Jud. Ialomiţa, au chefuit 
la un prieten de al lor înbătân-
du-se. S'au întors acasă cu o 
sticlă cu ţuică şi au dat-o celor 
doi copilaşi ai lor, ca să se în
frupte şi ei. Copii lăsaţi de 
capul lor s'au îmbătat. A doua 
zi părinţii şi-au găsit copii ţe
peni, ţuica s'a aprins în ei şi 
au murit. 

Legile omeneşti vor trage la 
răspundere pe părinţii lor. Dar 
Dumnezeu pe lângă pedeapsa 
în ceialaltă vieaţă, aici i-a pe
depsit pe drept luându-le darul 
pe care n'au ştiut să-1 îngri
jească. 

UN AUION ROMANESC PRĂBUŞIT 
Două avioane de bombar

dament comandate din Italia, 
pentru a fi aduse în ţară, au 
fost cuprinse de furtună pe când 
erau deasupra Iugoslaviei. 

Unul din ele neputând re
zista furtunei s'a prăbuşi t 

Echipajul compus din trei 
persoane şi-a găsit moartea în 
această nenorocire. 
cu PAHARUL $i ŢIGARA N'AJUNQI 

BINE 
Un munci tor din Cluj, Ştefan 

Câmpeanu înDuminecaFIoriilor 
s'a înbătat şi a adormit cu ţi
gara aprinsă în gură. Ţigara 
i-a căzut pe cearceaf care s'a 
aprins şi dela el tot aşternutul. 
Şefan Câmpean era să ardă de 
viu, dacă soţia lui care era în ve
cini, nu venea acasă la timp. 

selor, şi atunci temperanţa e gata-
Mai ales aşteptăm dela autorităţi 

ca să asprească ordinul ca în Du
mineci şi sărbători, templul satanei, 
crâşma să nu adăpostească ceata 
celor perduţi. 

Atunci când glasul de clopot 
chiamă pe fii Bisericii pentru închi
nare, să se ia cele mai aspre măsuri, 
ca gura crâşmelor să nu rânjească 
deschisă, sfidându-ne astfel credinţa 
şi morala creştină. 

i. ând uşa din faţă e închisă să 
se facă control pe uşa din d o s ; dar 
să nu rămână a c o b şi controlul cu 
beţivii şi proprietarii casă petreacă 
mai familiar, căci dacă nu-i vor 
pedepsi legile omeneşti, o să-i bată 
pe toţi odată putere lui Dumnezeu. 

t ă m â n a l e 
Soţia lui văzând nenoroci

rea, a luat o pătură udă ş i ia 
învălit trupul care ardea, st in
gând focuL 

El a fost dus la spital în 
stare gravă ş* bun e Dumne
zeu dacă va scăpa cu vieaţă. 

Vedeţi u n d e aduce beţiea. In 
ziua Domnu lu i când toată lu
mea trebuie să-şi grijească sufle 
tul beţia te face să-ţi ruinezi tru
pul şi sufletul. 

ZĂPADA ÎN IUGOSLAVIA 
Pe întinsul Iugoslaviei, de o 

săptămână în coace ninsoarea 
se ţine lanţ. In Serbia de mia
zăzi zăpada a ajuns la o gro
sime de peste un metru. 

Pomii şi sămânăturile care 
şi-au deschis mugurii la valul 
de căldură care a fost mai îna
inte, sunt distruse şi pagubele 
sunt foarte mari. 

POŞTA GAZETEI 
I. Qârbea Barul Mare. Aţi ach/ -

tat abonamentul până la 1 IU 1937, 
lei 110. Vă trimitem prin poştă 
câte 5 exemplare din colecţia de 
Cântări religioase. 

Pr. V. Lupu, Copăceni, Am pri
mit 500 Iei. Mulţumim 

DI. Ferdinand Lafonten; Bacău. 
Aţi achitat abonamentul pană la 1 
Martie 1938, 205 Lei. Vieaţa Copii
lor nu apare deocamdată. 
Mulţurr im pentru frumoasele cuvinte 
exprimate în scrisorile primite la re-
dacţiea gazetei noastre. 

Am primit în abonament nou 
dela; Pr, T l C T O R CINCA 100 lei 
IULIU V. ALBINI 100 lei.' OA-
VRILDANCIU 50 lei, 

Fraţii terţiari din Cluj vor 
ţinea adunare a 2 zi de Paşti 
Luni, la orele 5 după masă. 

Cu ocazia luminatei 
Sărbători a învierii Dom
nului, salutăm pe toţi ci
titori noştri cu creştine
scul: 

fir/st os a înviat! 
Rugim pe fiecare cititor să ne 
câştige cel puţin un boii abonat 

RED. RESP Pi-V 0«NJ>RJ| T?P. ţVIEAŢA CREŞTINA* O.UJ 

Şi apoi. La Sfântul Filip, Neri ve
ni un tânăr ş i - iceru ceva ajutor. 
Sfântul îi şi dete. dar totodată-1 
întreabă că ce voieşte să se facă. 
Tânărul îi răspunse că vrea să fie 
advocat Sf. îl întreabă/„Şi apoi?" 

P E VÂNZARE- C»sâ cu 10 camere 
2 pentru loca] de băcănie şi restaurant 
Instalaţie apă şi electrică, grădină cu 
pomi. 

A se adresa Str, Chintăului 93 Cluj. 
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